



# 深入开展党的群众路线教育实践活动

## 兰考:以“学、转、干”三到位促作风之变

一段时间以来,兰考县领导班子以焦裕禄精神为镜,深学细照笃行,抓住大事要事,集中整治“没学到位”,专项治理“没转到位”,着力解决“没干到位”,以正确的政绩观加快改革发展步伐,经济社会发展亮点频出。

最近,记者重访兰考,切身感受到兰考之变。

### 学到位 真学真用焦裕禄精神

“五天四夜驻乡的工作制度刚开始真有点想不通,上有老下有小的,为啥休息时间不能自己支配?”兰考县谷营乡党委书记朱春燕说。现在,这种工作制度已成常态。她感到,多去群众家坐坐,听点真心话,解决点实在事,不知不觉中拉近了与群众的距离。

“上班点卯,下班走人”“浮在面上,遥控指挥”——针对不少县乡干部“走读”等现象,兰考县开展了4批23项正风肃纪专项整治行动,对干部进行效能问责。被群众诟病的“走读”现象得到有效整治,乡镇班子成员“五天四夜”在岗

率达到100%。

“反思‘兰考之问’,最重要的原因还是对焦裕禄精神学习不够。焦裕禄精神是一面旗帜,更是一面镜子,只有在学习中找到差距,才会有不竭的前进动力。”兰考县委书记王新军表示。

### 转到位 服务群众须求真务实

近期,兰考县信访干部接待时基本杜绝了“冷硬横推”,但“嫌烦”心态仍在,这成为兰考教育实践活动着力解决的问题。

坝头乡坝头村村民高小军家2002年因黄河大堤拓宽,被占2亩宅基地,政府根据相关规定赔偿了高小军3万元补偿款,但高小军认为赔偿不够,向法院提起诉讼,法院审理认为相关手续合法合规给予驳回,高小军10多年里多次上访。

信访局将乡政府干部和高小军召集在一起,重新找出当年的相关材料,用两天时间反复计算,最后核定少赔偿高小军114元钱。

“算清楚了我也服气了。”高小军说。同时,兰考县建立联合接待制度,将

与民生息息相关的卫生、民政、人社等10个部门集中在信访大厅集中接待,提高办事效率,同时进一步完善乡村一级矛盾调解委员会,增强乡村化解矛盾能力。

### 干到位 带领兰考甩掉贫困帽子

学习弘扬焦裕禄精神50年了,为什么兰考至今还戴着贫困县的帽子?当地各级干部意识到,兰考何以一直落后贫困,说到底,还是缺乏焦裕禄那种“拼上老命大干一场,决心改变兰考面貌”的决心与干劲。

习近平总书记到兰考县调研指导党的群众路线教育实践活动时,对兰考抓好改革发展稳定各项工作提出明确要求。经过梳理,兰考集中力量解决6个方面的大事要事。

兰考把解决政绩观偏差问题放到突

出位置,多做打基础、管长远、惠民生的事情。河南省委组织了20多个省直厅局赴兰考“联合会诊”,共同研究确定了“三年基本脱贫、七年全面小康”的发展目标。

为了带动地方经济发展,兰考县立足构建现代产业体系,突出抓好产业集聚区、商务中心区和现代农业产业化集聚区建设。目前,兰考县产业集聚区已进驻企业136家,上半年完成规模以上企业主营业务收入61.95亿元,同比增长21.6%,吸纳就业人员3.17万。

“当年焦书记曾说过‘兰考人民多奇志,敢教日月换新天’。我们一定要学到位、转到位、干到位,把教育实践活动的成果转化到促进经济社会发展上,苦干三年,坚决甩掉贫困的帽子。”王新军说。(据新华社郑州8月28日电)



## 畅瑞锋:水利工地上的“钢铁侠女”

在310国道瀍河桥下游几百米处的瀍河朱樱湖水面工程工地上,有一位“钢铁侠女”,她住的是石棉瓦宿舍、吃的是盒饭,在机器轰鸣的水利工地上干就是19年。她就是40岁的畅瑞锋,现任洛阳水利工程有限公司项目经理。

畅瑞锋毕业于漯河水利技校施工与测量专业,1995年,她到洛阳水利工程有限公司工作时,才21岁。正是如花年龄的她,没有好看的时装,没有丰富多彩的娱乐生活,更没有节假日,只能在大山深处风餐露宿、披星戴月。她曾对工作环境抱怨过,“那时年轻,都爱美,工地环境太差,经常被晒伤。”而

现在,皮肤黝黑的她已习惯这一切,“恶劣环境最磨砺意志,我要在这一岗位上一直干下去!”

在同事们眼里,畅瑞锋是个名副其实的“钢铁侠女”:穿着蓝色工装,戴着安全帽,和工地负责人一起检查每一道施工工序。施工人员忙不过来时,她就帮忙递工具、拎仪器,从不叫苦叫累。

在洛河东段太平橡胶坝工程建设中,挖掘机只能挖出河里大部分淤泥,剩余淤泥必须在水位上涨前及时清理。畅瑞锋脱掉鞋子,挽起裤腿,跳进齐腿深的淤泥中,拿着塑料水管用力冲刷淤泥。几个小时后,卵石石层露出了水面。由

于施工质量过硬,该项目工地被评为省级文明工地。

十几年的磨练让畅瑞锋做事雷厉风行,说话铿锵有力。不过,当儿子问她什么时候回家时,畅瑞锋的眼睛模糊了。儿子今年10岁,从小和爷爷奶奶一起生活。丈夫也从事水利工作,夫妻俩吃住都在工地上,很少回家,有时春节也在工地值班。面对这份无奈,畅瑞锋能做的,就是尽力干好工程,回报亲人的理解和支持。

畅瑞锋说:“站在我参与建设的水利工程面前,内心充满了喜悦和自豪。因为我见证了荒凉河滩变绿洲,见证了新的旅游休闲地的诞生。”

本报记者 高峰



## 打个电话 就能找到正规旅游大巴

市道路旅游客运服务中心下月起正式运行,所有旅游客车将有专用号段车牌

本报讯(见习记者 张宁 通讯员 杨玫 王江涛)出门旅行,除了享受美景,游客最关心的是出行安全。9月1日,市道路旅游客运服务中心将正式运行,旅行社、包车单位或个人只需拨打客服电话64545000,就可找到正规的旅游大巴。

记者昨日从市交通运输局获悉,市道路旅游客运服务中心将协调、调派具有安全营运资质的车辆和驾驶员,即时提供运输服务,统一调度管理,统一结算运费。所选派的旅游车辆和驾驶员将在服务中心得到验证、核准,由市运管机构派出的驻站机构签发包车牌。服务中心还会通过GPS监控全市旅游客车,没有经过指派而擅自从事旅游客运的车辆将受到处罚。

此外,我市所有旅游客车将统一换发“豫CL0001—9999”专用号段车牌,没有挂该号段车牌的旅游大巴被认定为“黑车”。市运管局负责人表示,从9月1日起,我市将加大稽查力度,对无服务中心核发派车单、包车牌而进行运营的旅游客车进行查处。市民若发现违规车辆,可拨打电话96520进行举报。

## 我市再添 50个“市级生态村”

本报讯(记者 高峰 通讯员 王小留)昨日从市环保局获悉,栾川县狮子庙镇朱家村等50个行政村,日前被授予2014年第一批“市级生态村”称号。

生态村建设考核标准,包括村内环境综合整治成效良好,村容村貌整洁美观,无粪土乱堆、污水乱泼、垃圾乱倒等现象,基本达到“环境净化、道路硬化、路灯亮化、路旁绿化、庭院美化”的标准。

此次获评“市级生态村”的行政村包括栾川县4个、宜阳县4个、汝阳县4个、洛宁县4个、伊川县3个、孟津县22个、新安县3个、嵩县3个、偃师市2个、洛龙1个。截至目前,我市已有305个村获“市级生态村”称号。

## 文明河洛大讲堂 继续讲述诚信与公民道德

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六、周日播出第126期。河南科技大学马克思主义学院副院长、教授、法学博士张俊国将继续从加强信用文化建设、健全完善法律体系、建立统一的信用监管体系等方面,讲述社会诚信建设的有效对策,以此培养全民信用意识、创建诚信社会,践行社会主义核心价值观。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办、市地税局主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台一套节目于8月30日10时45分、8月31日21时27分分别进行首播和重播,三套节目于8月30日10时26分、8月31日10时26分分别进行首播和重播。讲座时长30分钟。(杨国)

## 党史中的镜鉴

曹小现

在《中国共产党伊川县历史》第二卷中,记载了原省委书记处书记史向生和群众一起拉着板车积肥、原伊川县委第一书记郭老八同社员一道赶着骡子犁地的故事,这些故事现在很多人看来颇为“新鲜”,而在当时非常普遍。诚然,我们现今的农业生产大多已实现机械化,但干部与群众同甘共苦的优良作风,当代传承并发扬光大。

从1959年到1961年的三年间,伊川县遭受了新中国成立以来最为严重的饥荒,各公社的公共食堂相继断炊,许多社员靠吃野菜、树皮、草根甚至

“石头面”充饥,还有人外出逃荒。全县许多干部群众因营养不良而患上浮肿病、干瘦病。面对严重的灾情,伊川县委抱着对人民群众高度负责的态度,一方面带领全县人民全力以赴抗灾自救,另一方面如实上报灾情,积极争取上级扶持,最终使全县人民逐步摆脱困境,避免了因虚报高产、隐瞒灾情而饿死许多人的情况发生。在全县迎战灾荒的过程中,县委领导身先士卒、殚精竭虑,全县干部群众同心同德、同舟共济,才战胜了灾荒。

习近平同志曾要求全党:“我们要

与人民心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。现在我们谈不上说一块苦,但一定要一块过、一块干,保持和发扬党的光荣传统和优良作风,保持同人民群众的血肉联系,切实把工作做好。”谆谆告诫,令人警醒。三年饥荒虽然无情,但人祸尽可避免。抚今追昔,

镜鉴在史!

(作者单位:伊川县委党史办公室)  
投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。微信公众账号:lyrb0379。



## 把田园搬进城市 让市民亲近自然



儿童动物乐园



创意葫芦“一家三口”



争奇斗艳蝴蝶兰

竹篱笆围起的精致菜园、造型独特的葫芦“家庭”、品质上佳的果品蔬菜……昨日,30多家休闲农业企业把乡村田园“搬到”周王城广场,在此举办一场别有趣味的金秋休闲农业推介展览,许多市民参与其中,边吃边玩,好不热闹。

开幕式上,2014版洛阳休闲农业导游图正式与市民见面。该导游图用卡通形式呈现了全市9条精品旅游线路、28个市区短途休闲农业景点和4大精彩农业展会。每个农庄的功能特色、自驾线路、公交线路、联系方式等一目了然。

市委常委、农工委书记史秉锐等现场向市民发放导游图。许多市民表示,把田园“搬进”城市的创意很好,闲暇时会和家人到农家庄园体验乡土乐趣。

本报记者 白云飞 见习记者 张宁 摄影报道



精品袖珍菜园



色泽亮丽的有机果蔬